



# 夜游尼山引爆一轮“打卡”潮,市民期待济宁也能有夜游项目 老运河畔也能成为“夜间网红”

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 汪沈

在泉城济南,除了泉城广场、芙蓉街、宽厚里这些知名景点之外,在网上搜一下相关的旅游攻略不难发现,夜游大明湖和夜游护城河两个项目,人气越来越高。随着济宁市的城市建设、文化建设越来越好,来这里旅游的游客也越来越多,而如何丰富市民与游客的夜间游玩内容,就显得越来越突出。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者走访老运河两岸发现,无论市民还是商户,都盼望着依托这条穿城而过的古运河,打造出适应济宁文化的夜游模式。



市民期待古运河畔能有更多夜间游览项目(资料图)。

## 尼山圣境夜游火爆 济宁市民纷纷来打卡

国庆长假,曲阜尼山圣境,数千人围坐在景区内的广场前,等待美好绽放的一刻。晚8点多,露天水幕、华美灯光秀、大型礼乐盛典、绚丽烟火表演、无人机秀共同点亮尼山的梦幻星空,共筑可看、可听、可触的尼山圣境文化夜游2.0版,带给游客以无限惊喜。

记者看到,典雅音乐、梦幻水幕、华彩光影交相辉映,顷刻间点亮尼山之夜。“这架马车车轮会动……”来自济宁城区的小游客娇娇和爸爸妈妈手牵着手围坐在一起,看着100多架无人机在优雅的乐音中急速升空,一会排队“孔子周游列国图”,一会排成多彩的字样,小姑娘兴奋地又蹦又跳。“专门从济宁来的,比想象中还要震撼。”娇娇的爸爸告诉记者。

早在今年的7月12日,入伏当天,“相约尼山,乐享夏夜”——2019尼山圣境夜游文

化季启动仪式盛大开幕。当晚,是为尼山圣境开园以来首次推出夜游项目。

当晚,络绎不绝的游客前来观看开幕盛况,露天水幕秀、华美灯光秀、大型礼乐盛典等活动,堪称传统文化内涵与现代科技手段融合的完美典范。可以说,尼山圣境在探索“传统文化如何在当代活下来”这一重大课题中,迈出了探索的一步。

## 城区急需夜游项目 充实来济游客夜生活

夜游尼山圣境的项目虽然不能算是济宁地区最早的夜游项目,但从目前的市场反馈而言,无疑是近年来最为成功的夜游项目。生活水平的提高,带来的是市民对多样旅游方式的需求的提高,所以随着济宁市提出“振业夜经济”的口号,对于能不能实现夜游古运河,带动济宁城区的夜间旅游经济,也成了许多从业者以及市民翘首企盼的未来。

“经济发展越来越好,济

宁城区也成了‘不夜城’,运河城、万达、新贵和这些商圈每天夜间都吸引了大量的年轻人聚集。”市民陈朋在万达的一座写字楼上办公,下班后经常和朋友在这些商圈聚会游玩,“大部分时间都是吃吃喝喝,时间长了也有了‘消费疲倦’,感觉下班后这段时间的生活方式越来越单一。”

陈朋说,自己的生活圈子越来越大,自然也希望生活方式越来越多样,“有时外地的朋友来找我玩,到了晚上感觉除了‘练摊’之外,也说不出什么晚上值得朋友一去的地方。”所以他直言,济宁人的夜生活有必要更多样一些,“现在大家生活水平都不差,吃吃喝喝其实并不能满足年轻人的需求。”

热衷旅游的市民小韩从事的是旅游行业,他也抱着和陈朋差不多的态度,“我能清晰的感受到这几年来济宁旅游的外地人越来越多,如何充实他们晚上的时间也就变得越来越重要。”小韩说,像尼山圣境的夜游项目就让前往曲阜旅游的游客,在夜

间也有了非常棒的游玩选择,“济宁城区也融合了丰富多样的文化,也值得进一步开发。”

## 市民期待城区夜游 打造济宁“宽厚里”

虽然不能算是济宁地区最早的夜游项目,但从目前的市场反馈而言,夜游尼山圣境无疑是近年来最为成功的夜游项目。生活水平的提高,带来的是市民对多样旅游方式的需求的提高,所以随着济宁市提出“振业夜经济”的口号,对于能不能实现夜游古运河,带动济宁城区的夜间旅游经济,也成了许多从业者以及市民翘首企盼的未来。

“我去济南玩的时候,就非常喜欢那里的护城河夜游项目。”在老运河南岸经营着一家美食店的潘老板,平日里最喜欢的就是旅游。这几年因为在老运河畔的生意越来越好,尤其是看着两岸的景色越来越美,运河水也越来越清,便时常会想起去济南旅游时的

记忆。“济南的夜游护城河像公交车一样,可以在许多站点上船,自由度高,既可以欣赏沿岸泉城夜景,还可以与诸如趵突泉、泉城广场等景点串联起来。”

对于此前济宁市出台关于振兴夜间经济的文件,潘老板也有所耳闻,对此他竖起大拇指点赞,“老运河穿城而过,两岸既有太白楼、东大寺等地标性的古建筑,又有运河城、秀水城等商业综合体,如果这些景点、商超能够延长夜间营业时间,再由一条水上夜游路线串联起来,那么市民和游客的夜间游玩时间将被拉长,消费体验也会更好。”

而曾在秀水城对面的运河畔经营过一家饭店的小李也坦言,那一带可以说是许多年轻人夜间消费的集散地,“缺少好的规划,所以很多店铺铺开开关难以以为继。”说起那一带,小李的口气中也明显有些遗憾,在他看来,那一带刚好是城区的核心区域,运河两岸又搭建起了仿古建筑群,“完全可以成为咱济宁的‘宽厚里’、‘芙蓉街’。”

# 200万

齐鲁壹点  
累计下载量  
突破2200万

日均活跃  
用户40万+  
山东最具影响力  
新闻客户端

**找记者 上壹点**  
全省614名记者上线,与用户实时互动。壹点问诊、壹点问暖、壹点问财……随时为您解答疑问。

**壹点情报站**  
5万+情报员,遍布全省,覆盖全域,打造山东最大正舆情聚集平台。

**特色频道、栏目**  
头条、看点、视频、直播、评论、摄影、味道、爱动……30+特色频道,日推送信息近万余;嗷夜、显见、老温随笔、读点、法眼……数十个知名专栏,引领齐鲁舆论新高地。

**壹点号**  
入驻量2000+,内容垂直,覆盖面广,日生产内容千余条。搭建旅游、财经、政务、摄影、文学聚集的自媒体新平台。

**综合传播力**  
中央网信办《网络传播》杂志全国主流媒体APP传播力排行榜第二名,全国稿源单位移动端综合传播力排行榜第四名。